

601002K

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

**Belföldi hírek**



-----  
budapest, 1987. június 13.

bel

s z o m b a t  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

**uj tipusu akkumulátorok**

1987. június 13. - az akkumulátor- és szárazelemgyárban a korábbiaknál kevesebb gondozást igénylő, egyszerűbben karbantartható akkumulátorokkal váltották fel az eddigi típusokat. az év elején a személygépkocsik, legutóbb pedig a teherjárművek akkumulátorait korszerűsítették. termékeiken olyan konstrukciós változtatást hajtottak végre, amelynek eredményeként az új akkumulátorokat elég egy évben egyszer feltölteni desztillált vízzel, míg a régi típusoknál a nyári hónapokban többször is pótolni kellett a folyadékot. ugyancsak az új műszaki megoldásnak köszönhető, hogy csökkent az akkumulátorok önkisülése, így 4-6 hónapi állás után is kifogástalanul indítanak. eddig sok gondot okozott az autósoknak, hogy ha hosszabb időre leállították járművüket, akkor az akkumulátort ki kellett venni, s meleg helyen tárolni. így is 2 hónap után újra kellett tölteni az akkumulátort, ha ismét használni akarták. az új akkumulátorokat akár a gépkocsikban is hagyhatják, s nem kell külön tárolóhelyről gondoskodni. a konstrukciós változtatások várhatóan kedvezően befolyásolják az akkumulátorok üzembiztonságát is. az idén 400 ezer új típusú áramforrást készítenek a vállalatnál, amelyeket a gépjármű-tulajdonosok változatlan áron vásárolhatnak meg. /mti/

be sl/li pr  
00.10 130687 1297

sb0002 4 150 mtib1002

aerosolos palackokat gyártó üzem épül szennán

1987. június 13. - kozmetikumok, festékek és egyéb vegyi anyagok korszerű csomagolásához használatos aerosolos palackokat gyártó üzem épül a kaposvárhoz közeli szennán. az importpótló - s egyben az export-árualapot bővítő - beruházás a helyi „zselici táj”, termelészövetkezet, az alapanyagot szállító inotai alumíniumkohó és a késztermék legnagyobb hazai felhasználója, a caola kozmetikai és háztartásvegyipari vállalat gazdasági társulásában, közös tőkebefektetéssel valósul meg.

a négyezer négyzetméter alapterületű üzemcsarnok építése még az idén befejeződik, a háromszázötven millió forint beruházási összegnek azonban csak körülbelül az egyharmadát költik az építkezésre és a termeléshez szükséges forgóalap megteremtésére, a nagyobb hányadot a gépek és berendezések értéke teszi ki, amelyeknek a szerelését szeptemberben kezdik meg, s novemberre tervezik a próbaüzem indítását.

a csúcstechnológiát megtestesítő gyártóeszközök árát azonban nem készpénzben, hanem a velük készített aerosolos palackkal egyenlítik ki.

ez jelenteg somogy megye legnagyobb ipari beruházása, a gyors megtérülés mellett egyéb előnyöket is ígér. egyebek közt a hazai alumínium-kincs magasabb fokú feldolgozását, értékesítését segíti elő, de az sem mellékes, hogy egy halmozottan hátrányos mezőgazdasági térségben - a zselici dombvidéken - hozzájárul a foglalkoztatási gondok enyhítéséhez, s a jövedelemtermelő képesség növelésével a felzárkózás esélyeit javítja. /mti/

bej/hné/kz ka pr  
00.11 130687 1545

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

delta-berendezések etiópiának

1987. június 13. - etiópiából kapott megrendelést korszerű baromfitelepekhez szükséges technológiai berendezések szállítására a tatabányai delta ipari szövetkezet. a szerződés értelmében jérce, tojótyúk és szülőpárok tartására, illetve tenyésztésére készítenek ketrecek az etiópiai partnernek. különféle eszközökkel is kiegészítik a ketreceket, így például megbízható és rendkívül jó hatásfokkal működő automata szellőztetőkkel és fűtőrendszerekkel. az együttesen 10 millió forint értékű különféle berendezést az év végéig elküldik az etiópiai partnernek.

az idén csehszlovákiába és ausztriába is szállít a kis- és nagyüzemekben egyaránt keresett állattartó berendezéseiből a tatabányai delta. küldött már termékeiből - a komplex külkereskedelmi vállalat közreműködésével - algériába, nigériába, egyiptomba és iránba is. kínába nemrégiben új típusú nyulketreceket exportált. ez a gyártmánya - amelyet magyar szabadalom alapján a szövetkezet és a kaposvári mezőgazdasági főiskola szakemberei közösen kísérleteztek ki - különösen a fehérszőrű angóranyalak tartására alkalmas, mert a takarmányozást és a trágyakioldást úgy oldották meg, hogy tiszta marad az állat bundája. /mti/

ráb/wné/kz ka pr  
00.11 130687 1246

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

nehéz borsószezonra készültek fel pakson

1987. június 13. - a kései kitavaszkodás miatt a szokásosnál nehezebb munkának ígérkezik a konzervnek való borsó betakarítása és feldolgozása. a különböző időpontokban, szakaszosan vetett borsófajták ugyanis nem egymás után, szabályos sorrendben érnek be, hanem viszonylag rövid idő alatt kell igen nagy mennyiséget betakarítani. a hideg március nem tette lehetővé, hogy az elsőként bevetett táblákon hamarabb kikeljen és fejlődjék a növény, mint az utána következő vetések. az ebből adódó nehézségeken a konzervgyárak és a mezőgazdasági üzemek csak nagyon jól szervezett munkával, az idő és a gépek maximális kihasználásával tudnak urrá lenni.

a paksi konzervgyárban, ahol mintegy 14 ezer tonna borsóra számítanak a küszöbön álló szezonban - s ebből 12 ezer tonna exportáru lesz -, növelték a feldolgozó kapacitást. egyrészt azzal, hogy beszerezték egy külföldi, az eddiginél nagyobb teljesítményű

debozzáró gépet, másrészt előnyösen módosították a technológiai folyamatokat, ehhez az is hozzátartozik, hogy a gépek megállás nélkül mennek majd három műszakban, tehát műszakváltáskor sem áll le a munka, prémiumot kapnak a gyár dolgozói, ha naponta 600 tonna készárúnál többet állítanak elő. ez a cél reális, hiszen tavaly, amikor nem szorított ennyire az idő, 11 munkanapon haladták túl a napi 600 tonnás teljesítményt.

miel a kifejtett zöldborsó meleg időben hamar romlik, rendkívül fontos, hogy a termelő gazdaságok folyamatosan szállítsák a gyárnak a borsót, elegendő, de sohasem túlzottan nagy mennyiségben. tolna, fejér és bács-kiskun megyében 15 gazdaság több mint kétezer hektáron termel borsót a paksi konzervgyár számára. egyeztették a gyárral a teendőket, és ennek megfelelően a körzetben lévő termelői felügyelők közvetlenül irányítják majd a szállításokat, az ütemezést.

maguk a gazdaságok a teljes, erre való gépparkjukat fel akarják használni az elkövetkező betakarítási szezonban, így a régi, hagyományos borsócséplő gépeket is felújították. a konzervgyár legnagyobb termelőjénél, a paksi állami gazdaságban hajnali fél öttől este kilenc óráig két műszakban mennek majd a gépek. /mti/  
gem/kjné/kz ka pr  
00.12 130687 2196

-.-

sb0005 4 180 mtib1005

## számítástechnikai ügyfélszolgálat pécsett

1987. június 13. - ügyfélszolgálati irodát nyitott pécsett a számítástechnikai és ügyvitel-tervező vállalat. az országos irodahálózat legifjabb intézménye a vállalat pécsi székházában kezdte meg működését, de onnan rövidesen végleges helyére, a belvárosba költözik át. az irodában a szűv valamennyi szolgáltatása megrendelhető. kínálata rendkívül sokrétű: az egyszerű programkészítéstől a meglévő programok átalakításán át a számítógépes rendszerek tervezéséig illetve telepítéséig, az alkalmazók terminálokkal való felszerelésétől az osztott gépidéjű adatfeldolgozós vállalatán át a szervizszolgáltatásokig terjed. az utóbbi számottevően enyhíti a számítástechnika dél-dunántúli alkalmazóinak eddigi gondjait, ezután ugyanis nem kell már a fővárosba utazniuk a különféle cikkekért, adathordozó és segédanyagokért, mert azok jó része már pécsett is beszerezhető. az ügyfélszolgálati irodában a berendezések egyszeri javítása is megrendelhető, de átalánydíjas javítási szerződést is lehet kötni a szűv-vel.

a vállalat csoportos oktatások, tanfolyamok szervezésére is jogosult, amelyeket az igényeknek megfelelően kezdő, haladó és hivatásos szakemberek számára indít. a komputerrel nem rendelkezőkre is gondoltak, s hamarosan üzembe helyeznek egy személyi számítógépet, amelyet az irodába betérők csekély díj fejében használhatnak majd. kipróbálhatják a maguk szerkesztette programokat, ismerkedhetnek a gép működésével. az iroda munkatársai díjtalan szaktanácsadással állnak magán, illetve közületi ügyfeleik szolgálatára.

a pécsi szűv hamarosan megnyitja a vállalat dél-dunántúli szoftverházát, amely a számítástechnika alkalmazóinak a legfejlettebb szellemi termékeket kínálja. a pécsi ügyfélszolgálati irodában a szoftverház által forgalmazandó számítástechnikai újdonságok is hozzáférhetőek lesznek. /mti/  
kász/bné/kz/mz pr  
00.12 130687 1893

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

## telkek a városkörnyéken

1987. június 13. - a környékbeli településeken is támogatja az építésre alkalmas, közművesített telkek kialakítását a székesfehérvári városi tanács. elsőként a szababattyáni nagyközségi közös tanáccsal állapodott meg abban, hogy negyven, már kialakított házhely odaitelítéséről a városi tanács végrehajtó bizottsága dönt, s cserébe anyagilag támogatja az ottani alapellátás fejlesztését. a székesfehérvár centrumától mindössze tíz kilométernyi lévő nagyközségben még további nyolcvan házhelyet akarnak közművesíteni a székesfehérvárott dolgozó lakás-, illetve telekigénylők részére. tervezik, hogy urhidán, sárkeresztesen, iszkaszentgyörgyön, valamint a velencei-tó déli partján is közművesítenek majd építésre alkalmas telkeket az ottani tanácsokkal együttműködve. így módon rövid idő alatt többszáz házhelyet tudnak kialakítani. a városkörnyéki községekbe költözőket anyagilag is támogatja a tanács, az a lakásbérlő, aki valamelyik településre költözik, s székesfehérvári otthonát visszaadja a tanácsnak, a használatbavételi díj hatszorosát kapja meg. mindezzel székesfehérvár népességének további nagyarányú növekedését igyekeznek mérsékelni. /mti/  
dáv/fné/kz ka pr  
00.13 130687 1207

-.-

sb0007 4 160 mtib1007

tervek az iskolarendszerű egészségügyi szakoktatás továbbfejlesztésére

1987. június 13. - az egészségügyben dolgozó betegápolók, asszisztensek képzésében - a tervek szerint - a jövő iskolatípusa az egészségügyi szakközépiskola, mégpedig a jelenlegi négy év helyett öt esztendővel tanulmányi idővel, ez az egyik legfőbb elképzelése az egészségügyi minisztérium által kidolgozott tervezetnek, amely az iskolarendszerű egészségügyi szakoktatás továbbfejlesztésének lehetőségeit foglalja össze.

Jelenleg kétféle iskolatípusban - szakközépiskolában és három éves szakmai képzést nyújtó szakiskolában - tanulnak a jövő egészségügyi dolgozói, az érettségig is adó szakközépiskolát elvégzők közül azonban csak 60 százalékban választják életpályául a kórházi-rendelőintézeti munkát, gondot jelent továbbá, hogy a képzés ideje alatt nagy a lemorzsolódás, ennek oka - a szakemberek véleménye szerint - a 14-18 éves korosztály számára nehezen elsajátítható tananyag, amely voltaképpen szűkített orvostudományi ismeretektől áll, ehhez társul, hogy az egészségügyi szakközépiskolákba többnyire az alacsonyabb ismeretszinttel, gyengébb tanulási készséggel rendelkező fiatalok jelentkeznek.

a mostani képzési formában kevés a gyakorlati oktatásra fordított idő, a heti egynapos szakmai gyakorlat nem teszi lehetővé, hogy a tanulók bekapcsolódjanak az adott intézmény, kórház munkájába, s ott nyomon kövessék a betegek állapotának alakulását, a gyógyítás, a kezelés folyamatát, a tanulók életkora miatt a három műszakos kórházi munka megismerésére sincs mód.

a továbbfejlesztési elképzelések szerint az öt éves egészségügyi szakközépiskolai képzésben a gyakorlati felkészítés, a szakma mindennapi tevékenységi formáinak elsajátítása kerülne a középpontba, a tanulók a harmadik osztálytól kezdve szakosodnának egy-egy területre, az ötödik év pedig teljes egészében a választott szakterületen eltöltött gyakorlati idő lenne, ekkor ugynevezett tanító-kórtermekben szakápolók, orvosok irányításával történne a gyakorlati oktatás.

mindezzel párhuzamosan a három éves szakiskolai képzés fokozatosan átalakulna, s a szakápolói munkát mindenütt középiskolai végzettséghez, érettséghez kötnék, felmerült az az igény is, hogy a gimnáziumok harmadik és negyedik osztályában fakultáció keretében egészségügyi szakoktatás kezdődjék, így az érettségi után rövidebb tanulmányi idővel szakképesítést szerezhetnének a tanulók. /mti/

ya/ta bc/li pr  
00.13 130687 2449

sb0008 4 160 mtib1008

nemzetközi gitárfesztiválra készülnek esztergomban

1987. június 13. - az idén augusztus 5-18. között rendezik meg az esztergomban már hagyományos nemzetközi gitárfesztivált és szemináriumot, az ősi város egykori híres lantművészeire emlékezve először 1973-ban - fennállásának 1000. évfordulóján - hívta meg találkozóra a gitár mai mestereit és fiatal rajongóit, azóta kétfévenként megrendezik a világ gitárművészeinek nagy találkozóját, az idei fesztiválra eddig 26 országból több mint 300-an jelentkeztek, többek között Angliából, Argentínából, az NSZK-ból, az NDK-ból, Japánból, Braziliából, Görögországból és Amerikából érkeznek gitárosok, világhírű mestereket, zeneszerzőket is várnak a találkozóra, akiknek jelenléte tovább öregbíti az esemény rangját, az idei kurzus művészeti vezetője ismét Szendrey-Karper László, kétszeres Liszt-díjas, érdemes művész lesz.

a zenei program középpontjában ezúttal Heitor Villa-Lobos, brazil gitárművész-zeneszerző alkotásai állnak, születésének 100. évfordulója alkalmából, a művész darabjai a fesztivál szinte valamennyi hangversenyének repertoárjában szerepelnek, alkotásainak bemutatására verseny jellegű seregszemlét is tartanak; nemzetközi zsüri előtt szólaftatják meg a gitárművészek a kiváló brazil zeneszerző műveit, a fesztivál szervezői a magyar zeneművészek szövetségével közösen egy másik versenyt is meghidettek, Bartók zongorára írt mikrokozmoszának mintájára „gitár mikrokozmosz”, címmel, erre a pályázatra eddig 40 mű érkezett a világ minden tájáról, a legjobbnak ítélt szerzemények kiadására a zeneműkiadó vállalkozott.

több szakmai tanácskozás, szeminárium és világhírű művészek által vezetett mesterkurzus is szerepel a programban, a meghívott vendégművészek 10 koncertet adnak esztergomban, és fellépnek több vidéki városban, Budapesten a kongresszusi központban hangversenyeznek, a zárókoncert színhelye az esztergomi bazilika lesz, ahol a klasszikusok mellett elhangzik az esztergomi békeoratórium is, melyet 14 ország 14 zeneszerzője komponál a fesztivál rendezőinek felkérésére, e mű ősbemutatóján jelen lesznek a szerzők is, köztük a braziliai marlos nobre, a villa-lobos-év szervezőbizottságának elnöke, aki az UNESCO képviselőjeként érkezik hazánkba. /mti/

ráb/wné kz/li pr  
00.14 130687 2267

sb0009 4 150 mtib1009 /közönségszolgálat/

nyomdász bélyeg

1987. június 13. - a posta az „évfordulók-események '87.,” sorozatban „125 éves a nyomda-, a papíripar, a sajtó és a könyvkiadás dolgozóinak szakszervezete,„ elnevezéssel 4 forintos bélyeget ad ki június 25-én.

a bélyeg vagyóczy károly grafikusművész terve alapján, rézmetszettel és ofszetnyomással 1,309.300 fogazott és 4.700 fogazatlan példányban a pénzjegynyomdában készült. a bélyegképen abraham volt werdt xvii. századi fametszete alapján készült nyomdal jelenet látható, a jobb alsó sarokban a szakszervezet emblémájával. a bélyegkép fölött a jubileumra utaló felirat olvasható. /mti/

kf/sl/mz pr  
09.14 130687 0641

-.-

sb0010 1 130 mtib1010 /gyorshír!/

a kisz központi bizottság ülése

1987. június 13. - szombat délelőtt megkezdődött ülésén a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága összegzi a januárban meghirdetett „jövünk a tét!„ politikai akció eddigi tapasztalatait. a testület háromi csabának, a kisz kb első titkárának előterjesztésében megvitatja azokat a konkrét javaslatokat is, amelyeket az mszmp központi bizottságának és a minisztertanácsnak juttatnak majd el.

e javaslatok első megfogalmazását a kisz kb az ifjúsági sajtóban tette közzé, s azt az elmúlt heteken az alapszervezetek és kisz-bizottságok tagjai megvitatják. az előterjesztés kiemeli, hogy a fiatalok a párttól várják a cselekvési irányok egyértelmű megfogalmazását, a mai helyzetből kiutat mutató társadalmi-gazdasági programot. a magyar fiatalok többsége a valós teljesítményeken alapuló, hatékonyan működő, demokratikus, korszerű szocialista társadalomban kíván élni. céljuk a nagyobb anyagi és szellemi gazdagság, a jobb és tartalmasabb élet, a nagyobb társadalmi igazságosság, széles körű politikai nyilvánosság és demokrácia megteremtése. ennek megvalósítása az egész társadalom feladata és mindez elképzelhetetlen az ifjúság aktív közreműködése nélkül - rögzíti az előterjesztés. /mti/

si/ta -ár  
09.25 130687 1281

-.-

sb0011 1 130 mtib1011 /gyorshír/

megkezdődött a tit küldöttgyűlése

1987. június 13. - szombat délelőtt megkezdte munkáját a tudományos ismeretterjesztő társulat ix. küldöttgyűlése az építők székházában.

az ötéves munkaszakaszt lezáró egész napos tanácskozást - amelynek elnökségében helyet foglalt pál lénárd, az mszmp központi bizottságának titkára és köpeczi béla művelődési miniszter - ádám györgy, a társulat elnöke nyitotta meg. előljáróban emlékeztetett arra, hogy 146 évvel ezelőtt éppen június 13-án ült össze a tit elődjének, a magyar természettudományi társulatnak az első közgyűlése. a továbbiakban hangsúlyozta: a tudományos ismeretterjesztő társulat tagjai értelmiségiek és olyan szakemberek, akik hivatásuknak tekintik a társadalom tagjainak szocialista elkötelezettségű művelését, világnézetének tudományos megalapozását. ennek a nemzeti ügynek a megvalósításáért a tit a jövőben is soraiba gyűjti és hívja azokat az értelmiségieket, szakembereket, akik társadalmi tevékenységükkel készek és képesek a korszerű tudományos ismeretek átadására.

a társulat elnökének megnyitó beszédét követően rottler ferenc, a tit főtitkára fűz szóbeli kiegészítést a tit országos elnökségének beszámolójához, majd a tanácskozás vitával folytatódik.

a küldöttgyűlésen megválasztják a társulat új országos elnökségét, illetve országos ellenőrző bizottságát. /mti/

na/la -ár  
09.27 130687 1367

-.-

sb0012 4 130 mtib1012

kazah miniszter látogatása

1987. június 13. - dina abdrahimova, a kazah szovjet szocialista köztársaság szociálisügyi minisztere június 8-a és 13-a között az állami bér- és munkaügyi hivatal vendégeként látogatást tett hazánkban. tárgyalásai során megismerkedett a nyugdíjasok foglalkoztatásának tapasztalataival, tájékoztatták nyugdíjrendszerünkéről és az új nyugdíjtörvény előkészítéséről.

a miniszterasszony - aki a szovjet-magyar baráti társaság kazah tagozatának elnöke - felkereste a magyar-szovjet baráti társaságot, ahol biró gyula főtitkárral folytatott megbeszélést. /mti/

be/la sl la -ár  
10.32 130687 0620

Dal

-.-

sb0013 4 180 mtib1013

bezárult a győri ergonómiai nyári egyetem

1987. június 13. - először rendeztek ergonómiai, azaz munkatudományi nyári egyetemet hazánkban. az egész héten át tartó kurzus szombaton fejeződött be győrött. munkájában 100 személyzeti, munkaügyi, üzemegészségügyi, szervezési, pszichológiai témákkal foglalkozó szakember vett részt.

az ergonómiai nyári egyetem ~~ahhoz~~ kívánt segítséget adni, hogy a különböző területeken dolgozó szakemberek egységes szemlélet alapján vizsgálják a munkafolyamatok emberi vonatkozásaival kapcsolatos valamennyi kérdést. több mint 30 előadás és referátum hangzott el arról, hogy hol állunk jelenleg az emberi erőforrások hasznosításában. hangsúlyozták: nem elég, hogy a legfejlettebb technikát megvásárolja egy vállalat, ennek hasznos, eredményes, gazdaságos működéséhez megfelelő szakemberek kelljenek, olyanok, akik nemcsak ismerik az új technikát, hanem örömmel is dolgoznak vele.

a győri ergonómiai nyári egyetem résztvevői megismerkedtek a néma gyár magas színvonalú technológiájával, a gyár oktatási és képzési munkájával, s a különböző munkatudományi kísérletekkel, felmérésekkel is. részt vettek egy pozsonyi tanulmányi kiránduláson is.

a győri ergonómiai nyári egyetemet 1988-ban ismét megrendezik.

/mti/  
csér la -ár  
10.54 130687 1295

-.-

sb0014 4 130 mtib1014

önkéntes társadalmi örök tanácskozása

1987. június 13. - szombaton kecskeméten tartották meg a belügyminisztérium munkáját segítő önkéntes társadalmi örök megyei tanácskozását. az értekezleten, amelyen több mint 600 meghívott önkéntes rendőr, határőr, tűzoltó és ifjugárdista vett részt, dr. tóth Antal rendőrezredes, bács-kiskun megye rendőrfőkapitány helyettese összegezte a hivatásos testületek mellett tevékenykedő társadalmi segítők munkájának eredményeit.

elmondta, hogy számuk az öt évvel ezelőttnél jóval több, most együttesen 11 ezren segítkeznek a bűnmegelőzésben, a felderítésben, az országhatár védelemben és a tüzelhárításban. újabban ügyeleti

De

szolgálatot is ellátnak az önkéntes rendőrök, a körzet megbízott távollétében. öntevékenyen továbbítják az állampolgárok jelzéseit, bejelentéseit, s intézkednek halaszthatatlan ügyekben. nagyon sokat segítenek a bűncselekmények elkövetőinek elfogásában.

mint a beszámolóból kitűnt, a jövőben még inkább számítanak a hivatásos testületek az önkéntes segítőkre, a lakossággal való együttműködésre a bűncselekmények megelőzésében és felderítésében.

az utánpótlásról szólva elhangzott, hogy a megyében 1800 uttó és ezer ifjugárdista vesz részt a rendőri, határőri és tűzoltói szakegységek tevékenységében.

az értekezleten kitüntetésekkel ismerték el a társadalmi örök legjobbainak munkáját. /mti/

lász la -ár  
11.00 130687 1402

-.-

sb0015 4 130 mtib1015

somogyi lászló nsk-beli látogatása

1987. június 13. - somogyi lászló építésügyi és városfejlesztési miniszter a bajor partnerminiszter, august r. lang meghívására június 10. és 12. között az nsk-ban tartózkodott. a kétoldalu tárgyalások során áttekintették az építésügyi együttműködés bővítésének lehetőségeit, elsősorban a városépítés, -felújítás és a korszerű építési technológiák bevezetése terén. a magyar delegáció megtekintette regensburg és weiden régi történelmi városrészeinek felújítását, a majna-duna csatorna építkezését. münchen környékén a magyar miniszter felkereste a magyar-nszk vegyesvállalat keretében létesülő családházás beépítésű lakótelepet, amely a süba és a győr megyei állami építőipari vállalat közös kivitelezésében épül. a házakhoz a kész elemeket magyarországról szállítják. a magyar küldöttség számos bajor tervező és kivitelező cég vezetőjével tárgyalt a kapcsolatok továbbfejlesztéséről. /mti/

la -ár  
11.17 130687 0952

De

-.-

sb0016 4 130 mtib1016

## csapatzászló a szigetvári uttörőknek

1987. június 13. - a szigetvári Lenin lakótelepi iskola megnyitásának 10. évfordulóján rendezett ünnepségen szombaton átadták a 944. számú tömpe József uttörőcsaptnak a szigetvári munkásőregységgel együtt végzett jó munkájukért a munkásőrség országos parancsnokának csapatzászlaját. az ünnepségen ismertették Borbély Sándor diszparancsát, amelyben köszöntötte az uttörőcsapat tagjait, a gyerekek szüleit, nevelőit. /mti/

11.18 130687 0479  
la -ár

-.-

sb0017 4 170 mtib1017

## mozgássérültek tábora

1987. június 13. - súlyosan mozgássérült és halmozottan fogyatékos gyerekek tábora nyílt meg szombaton vajtán, a szot gyermeküdülőben, a Vöröskereszt fejér megyei szervezete rendezésében. tíz napig hetven, 7-16 éves korú gyermek pihen a táborban. közülük tízet, akik tolókoszhoz vannak kötve, az édesanyjuk is elkísért, s így összesen 38 felnőtt látja el a gyerekek gondozását. a fürdésen, strandoláson túl játékos vetélkedőket rendeznek, filmeket vetítenek, tábortűzet raknak, s az ikarus székesfehérvári gyárától kapott autóbusszal bejárják a környéket. /mti/

11.19 130687 0613  
dáv/la la -ár

*dal*

-.-

sb0018 4 150 mtib1018

## építők napja - felavatták a gránit-gyár új üzemcsarnokát

1987. június 13. - az építők napja alkalmából somogyi László építésügyi és városfejlesztési miniszter szombaton felavatta a gránit csiszolószerszám és kőedénygyártó vállalat új üzemcsarnokát. korszerű kanadai technológia alapján kerámiaöntésű csiszolószerszámok gyártására rendezkedtek be ebben az üzemben. több mint 600 millió forintot költöttek erre a fejlesztésre, amelyet a tervezett határidőre fejeztek be, és a költségelőirányzatot sem lépték túl.

az eredményes fejlesztési munka elismeréseként az elnöki tanács az április negyedike érdemrendet adományozta Sárközy Dezsőnek, a vállalat vezérigazgatójának. a kitüntetést Somogyi László adta át az üzemavató ünnepségen. ezenkívül ketten kapták meg a munka érdemrend bronz fokozatát, tízen a kiváló munkáért, 21-en pedig a kiváló dolgozó kitüntetést.

az új üzem automatikus gépsorán gyártott kiváló minőségű csiszolószerszámok importot pótolnak, s így már az idén várhatóan 40 millió forint értékű dollárkiadástól mentesül az ország. az üzem belépésével több mint 70 százalékkal bővül a vállalat csiszolószerszám termelése, s arra is lehetőség nyílik, hogy a hazai igények kielégítésén túl tetemes mennyiséget szállítsanak külföldi megrendelésre is. /mti/

11.41 130687 1308  
sb/gg sl/la -ár

-.-

sb0019 4 130 mtib1019

## obt - párizsi béketüntetés

1987. június 13. - Horváth Éva, az országos béketanács nemzetközi titkára szombaton Párizsba utazott, ahol részt vesz a francia szászak felhívása mozgalom kezdeményezésére vasárnap sorra kerülő nemzetközi béke-tömegdemonstráción. /mti/

11.53 130687 0285  
gg -ár

*dal*

-.-

bel

- 14 -

1987.06.13.

sb0020 4 130 mtib1020

nszk-beli béketüntetés - obt távirat

1987. június 13. - az országos béketanács táviratban üdvözölte és támogatásáról biztosította az nszk-beli békemozgalom által rendezett bonni béketüntetés szervezőit és résztvevőit. a távirat hangsúlyozza, hogy a magyar békemozgalom mindig is fellépett a nato ugynevezett kettős határozata nyomán telepített középhatótávolságú rakéták felszámolásáért nyugat- és kelet-európában. ezért a magyar békemozgalom a békeszerető magyar emberek nevében támogatja az nszk-beli békemozgalom progresszív, európa atomfegyvermentesítéséért vállalt törekvéseit és kész a párbeszédre a mozgalomban képviselt érőkkel. /mti/

12.00 130687 0676

Szombaton

sb0021 4 160 mtib1023

flóra virágosítási verseny

1987. június 13. - a flóra virágosítási verseny országos megnyitóját tartották szombaton fertőszentmiklóson. a versenyt a hazafias népfront országos tancsa, valamint a kertbarátok és kistenyésztők országos szövetsége hirdette meg. szűkebb környezetük, lakóhelyük virágosítására, szépítésére hívják a kertbarátokat, a kertészkedés kedvelőit. a virágokkal díszített ablakokról, erkélyekről, köztuterekről készült fotókat november 15-ig kell beküldeni a hazafias népfront országos tanácsához. a győzteseket könyvajándékokkal, illetve a kertészet és szőlészet című hetilap egy éves előfizetési utalványával jutalmazzák. /mti/

12.11 130687 0672

Dal

bel

- 15 -

1987.06.13.

sb0022 4 160 mtib1024

eszperentista béketalálkozó debrecenben

1987. június 13. - kétnapos eszperentista béketalálkozó kezdődött szombaton debrecenben a kölcsey ferenc művelődési központban. a kelet-magyarországi eszperentisták hagyományos találkozóján - amelyet most a 19. alkalommal rendeztek meg - mintegy 200-an vesznek részt, köztük litván vendégek is. a baráti találkozók, eszmecsere mellett a két nap alatt a jelenlévők megismerkednek debrecen nevezetességeivel is. /mti/

12.13 130687 0481

-.-

sb0023 4 150 mtib1025 /közönségszolgálat!/  
Lottó-nyeremények

1987. június 13. - a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 24. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt.

a lottó-nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 78 fogadónak volt, nyereményük egyenként 164 048 forint,

3 találatos 5808 fogadónak volt, nyereményük egyenként 1102 forint

a 2 találatos szelvények száma 154 522 darab, ezekre egyenként 41 forintot fizetnek. /mti/

12.17 130687 0490

Dal

-.-

bel

- 14 -

1987.06.13.

sb0020 4 130 mtib1020

nszk-beli béketüntetés - obt távirat

1987. június 13. - az országos béketanács táviratban üdvözölte és támogatásáról biztosította az nszk-beli békemozgalom által rendezett bonni béketüntetés szervezőit és résztvevőit. a távirat hangsúlyozza, hogy a magyar békemozgalom mindig is fellépett a nato ugynévezett kettős határozata nyomán telepített középhatótávolságu rakéták felszámolásáért nyugat- és kelet-európában. ezért a magyar békemozgalom a békeszerető magyar emberek nevében támogatja az nszk-beli békemozgalom progresszív, európa atomfegyvermentesítéséért vállalt törekvéseit és kész a párbeszédre a mozgalomban képviselt érőkkel. /mti/

gg -ár  
12.00 130687 0676

*V=oubaton*

sb0021 4 160 mtib1023

flóra virágosítási verseny

1987. június 13. - a flóra virágosítási verseny országos megnyitóját tartották szombaton fertőszentmiklóson. a versenyt a hazafias népfront országos tanácsa, valamint a kertbarátok és kistenyésztők országos szövetsége hirdette meg. szűkebb környezetük, lakóhelyük virágosítására, szépítésére hívják a kertbarátokat, a kertészkedés kedvelőit. a virágokkal díszített ablakokról, erkélyekről, köztuterekről készült fotókat november 15-ig kell beküldeni a hazafias népfront országos tanácsához. a győzteseket könyvajándékokkal, illetve a kertészet és szőlészeti című hetilap egy éves előfizetési utalványával jutalmazzák. /mti/

mzs la -ár  
12.11 130687 0672

*Da*

-. -

bel

- 15 -

1987.06.13.

sb0022 4 160 mtib1024

eszperentista béketalálkozó debrecenben

1987. június 13. - kétnapos eszperentista béketalálkozó kezdődött szombaton debrecenben a kölcsény ferenc művelődési központban. a kelet-magyarországi eszperentisták hagyományos találkozóján - amelyet most a 19. alkalommal rendeztek meg - mintegy 200-an vesznek részt, köztük litván vendégek is. a baráti találkozók, eszmecsere mellett a két nap alatt a jelenlévők megismerkednek debrecen nevezetességeivel is. /mti/

szü la -ár  
12.13 130687 0481

-. -

sb0023 4 150 mtib1025 /közönségszolgálat!/  
lottó-nyeremények

1987. június 13. - a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 24. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt.

a lottó-nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 78 fogadónak volt, nyereményük egyenként 164 048 forint,

3 találata 5808 fogadónak volt, nyereményük egyenként 1102 forint

a 2 találatos szelvények száma 154 522 darab, ezekre egyenként 41 forintot fizetnek. /mti/

la -ár  
12.17 130687 0490

*Da*

-. -

sb0024 4 130 mtib1026

## a tit küldöttgyűlése /1. rész/

1987. június 13. - a több mint 30 ezer tagot számláló tudományos ismeretterjesztő társulat szombaton tartotta meg ix. küldöttgyűlését az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezetének székházában.

az ötéves munkaszakaszt lezáró egész napos tanácskozást - amelynek elnökségében helyet foglalt páll Lénárd, az mszmp kb titkára és köpeczi béla művelődési miniszter - ádám györgy, a társulat elnöke nyitotta meg. beszédében hangsúlyozta: a tit-ben olyan értelmiségiek és szakemberek tevékenykednek, akik hivatásuknak tekintik a társadalom tagjainak szocialista elkötelezettségű művelését, világnézetének tudományos megalapozását. ennek a nemzeti ügynek a megvalósításáért a társulat a jövőben is soraiba gyűjti és hívja azokat az értelmiségieket, szakembereket, akik társadalmi tevékenységükkel készek és képesek a korszerű tudományos ismeretek átadására. a tit fő hivatása - mutatott rá - a tudatformálás, a közösségi cselekvés érdekében.

a tit elnöke kiemelte: a társulat világnézetileg széles mederben tevékenykedik, befogad különböző életszemléletű értelmiségi csoportokat, de racionális, a mindenkor szigorú tudományosság alapján áll. éppen ez az egyértelmű ideológia teszi a szervezetet vonzóvá az értelmiség legszélesebb rétegei körében. /folyt. köv./

na/la -ár  
12.30 130687 1335

-.-

sb0025 4 170 mtib1027

## galéria a vasszécsenyi kastélyban

1987. június 13. - szombaton megnyílt a vasszécsenyi ó-eberegényi kastély galériája. barokk kastélyépítészetünk kiemelkedő értékű alkotása 1750 körül épült. a háborút sértetlenül vészelte át, de az utolsó tulajdonosának kiköltözése után az állami gazdaság magtárnak, majd lakásnak használta.

a vas megyei kastélyprogram keretében horváth mátyás grafikus és családja magánvállalkozóként jelentkezett a vas megyei tanács, valamint az országos műemléki felügyelőség támogatásával a kastély helyreállítására, hasznosítására. a vállalkozás eredményeként az elmúlt évben elkészült a kastély alsó szárnya, s most a galéria is.

Da

az a tervek szerint kulturális és szabadidő központ lesz, amely sokfajta szolgáltatásával a megye idegenforgalmát is segíti. a most megnyílt galérián mintegy nyolcvan művész festményeit mutatják be: a csepeli iskolagaléria fesztivál képanyagát tekinthetik meg egy hónapig az érdeklődők. /mti/

Lér la -ár  
12.35 130687 0990

Téjilet

-.-

sb0026 4 130 mtib1028

## a tit küldöttgyűlése /2. rész/

ezt követően rottler ferenc, a tit főtitkára fűzött szóbeli kiegészítést a társulat országos elnökségének beszámolójához. a szervezet létjogosultsága és ereje abban rejlik - hangsúlyozta -, hogy képes összekapcsolni a tudományos aktualitásokat a társadalmi-gazdasági törekvésekkel és a kutatás átfogó folyamataival. az ismeretterjesztést ugyanis nem lehet elszakítani a társadalmi kommunikáció egészétől, illetve a társadalmi-gazdasági mozgásoktól.

a társulat közgazdasági szakosztályai sokat tettek az új tudományos ismeretek terjesztésében - mondotta -, de a gazdasági közéletünkben tapasztalható két szembenálló nézet /az egyik felfogás szerint a gazdaságirányítás nem mondhat le a gazdálkodásba való közvetlen beavatkozás különböző formáiról, a másik szerint viszont a központi terveknek csak a komplex népgazdasági célokat kell megfogalmazniuk, s ezek mellett a közszolgáltatások területén konkrét feladatokat kitűzniük/ vitájában nem vállalkozhattak a döntőbíró szerepére.

a nemzeti múlttal kapcsolatban megélt érdeklődés is jól érzékelhető a tit tevékenységében - mutatott rá a főtitkár. a történelmi tudatot nagy mértékben meghatározza az az átalakulás, amely a magyar társadalom fejlődésében és értéktudatában az utóbbi évtizedekben végbement. a reformkor iránti érdeklődésben a társadalomban erősödő reformtörekvések tükröződnek, az ómagyar múlt fokozott kutatása pedig a nemzeti identitás zavaraira vezethető vissza. az ismeretterjesztők felelőssége, hogy fellépjenek az e téren is fellelhető áltudományos nézetek ellen.

a továbbiakban kifejtette: a társulat is egyetért azzal, hogy az mszmp központi bizottságának állásfoglalása alapján kidolgozott, a gazdasági-társadalmi kibontakozást segítő cselekvési program tervezete a műszaki fejlesztést és a szerkezetváltást tekintse elsődleges prioritásnak. ehhez azonban más tényezők mellett a művelődés és a széles értelemben vett kultúra területén is alapvető

Da



megújulásra van szükség, a műszaki fejlesztés megvalósításához pedig nem elegendő a reálértelmisség megnyerése és aktivizálása, hanem feltétlenül szükséges az egész társadalom műszaki-technológiai ismereteinek és általános műveltségi szintjének növelése. a tit e téren is a felnőttoktatás egyik intézményes bázisa lehet. /folyt. köv./

na la -ár  
12.50 130687 2335

-.-

sb0027 4 130 mtib1029

a tit küldöttgyűlése /3. rész/

az ismeretterjesztés módszereiről szólva végezetül rámutatott: a tit-nek az elkövetkező években jelentős feladatokat kell vállalnia az általános műveltséget bővítő, a hosszabb távon megtérülő tudás terjesztésében, a társulat az eddigieknél nagyobb szerepet kíván vállalni a munkaadócsoporthoz kapcsolatos át- és továbbképző munkából, s fontosnak tartja, hogy ezeken a tanfolyamokon alapvető társadalom- és természettudományi ismereteket is nyújtson. /folyt. köv./

na/la -ár  
12.51 130687 0528

-.-

sb0028 4 160 mtib1030

felsőbüki nagy páál emlékülés

1987 június 13. - szombaton a gyógyidegenforgalmáról nevezetes vas megyei büki nagyközségben tudományos emlékülésen elevenítették fel felsőbüki nagy páál reformkori országgyűlési képviselő, haladó gondolkodású politikai életutját és tevékenységét. hajdani kúriájában leleplezték a róla 1902-ben Lukácsy Lajos szobrászművész által készített, s több mint negyven év után ismét méltó helyen felállított mellszobrát.

az 1777-ben született földbirtokos alig mult 30 éves, amikor 1807-ben először képviselte országgyűlési követként sopron vármegyét. az alkotmány „sáncain belül”, „jogokat követelt az

Da

elnyomott jobbágyok millióinak, és sikra szállt a magyar nyelv hivatalos használata mellett is, de nézetei csak az 1825. évi ugynevezett reformországgyűlésen találtak érdemi visszhangra. kapcsolatban állt széchenyi Istvánnal is. felsőbüki nagy páál 1830-tól nem vett részt a közéletben, s máig sem tisztázott, hogy csupán családi gondjai miatt, avagy politikai megfontolásból nem támogatta az ellenzék programját. a mult század utolsó éveiben sopron vármegyében mozgalom indult, hogy emlékének megörökítésére szobrot emeljenek. a bükön most ismét felállított mellszobor 1945-ig a soproni vármegyeház üléstermékét díszítette.

az emlékülés résztvevői, a többi között felsőbüki nagy páál koráról, s a reformkor magyar nyelvéről hallgattak meg előadásokat, végezetül megkoszorúzták a reformkor jeles alakjának büki sírját. /mti/

sim la -ár  
13.01 130687 1481

-.-

sb0029 4 130 mtib1031

a tit küldöttgyűlése /4. rész/

az mszmp központi bizottsága nevében páál Lénárd köszöntötte a tit IX. küldöttgyűlését. beszéde bevezetőjében kiemelte: a társulat mostani tanácskozása nemcsak a szervezet belső életének jelentős eseménye, hanem egyben az ismeret, a tudás elsajátításának fontosságát hangsúlyozó társadalmi fórum is.

a továbbiakban kifejtette: a tudományos-technikai fejlődés következtében felértékelődik a tudás, a képességek, a személyiség szerepe. ez ugyanakkor azt is jelenti, hogy az egyén autonóm módon, önállóságát és képességét fejlesztve, része egy széles körű társadalmi kooperációnak, amely cselekvésének természetes irányítója és hasznosítója. a személyiség nagyobb szerepének tehát együtt kell járnia a társadalom szolgálatának fokozottabb fegyelmével.

az ismeretek rohamos bővülése az elmúlt évtizedekben megrendítette a tudás, a korszerű műveltség stb.-nek hitt belső értékrendjét - mutatott rá a központi bizottság titkára. előtérbe kerültek a gyakorlati, a közvetlenül hasznosítható ismeretek és készségek iránti igények, és háttérbe szorultak a nagy elméleti összefüggések, a tisztán tudományos kérdések megismerésére irányuló kívánságok. a tit tevékenységében örvendetesen érzékelhető a különböző tudás-elemek: az elméleti és a praktikus, a mindennapi élethez jobban kapcsolódó ismeretek fejlesztésének egyidejű vállalása és a kialakult arányok szüntelen mérlegelése. annál is

Da

inkább, mert az ismeretterjesztés feladatainak kijelölésekor nem lehet általános érvennyel meghatározni a különböző tudásfajták közötti helyes arányt. Mindenekelőtt a tényleges társadalmi szükségletek, a lakóhelyi közösségek igényeinek, tudásszintjének függvényében kell a hangsúlyt az általános műveltség gyarapítására vagy a közhasznú ismeretek terjesztésére helyezni.

a központi bizottság titkára utalt arra, hogy nemzetközi mértékben érzékelhető az irracionális újabb hullám, a miszticizmus új divatja, a transzcendenciát feltételező és alapul vevő áltudományos törekvések megannyi változata. Éppen ezért különös jelentőségű a tit felvilágosító, meggyőző, világkép-alapozó munkája, amely nemcsak a tudomány, a tudás hitelének megerősítését, hanem a marxista gondolkodás terjesztését és elmélyítését, a tudományos világnézet elfogadtatását is magában foglalja.

a továbbiakban részletesen szövegezte az elmúlt 10 esztendő társadalomformáló folyamatairól, az átfogó reformokról, a régi módszerek megváltoztatásának szükségességéről. /folyt. köv./

na/la -ár  
13.07 130687 2508

..-

sb0030 4 130 mtib1032

a tit küldöttgyűlése /5. rész/

rámutatott: a társadalmi termelés hatékonyságának javításában a legfontosabb tennivaló a termelési szerkezet megalkuvásoktól mentes, késlekedés nélküli, megfontolt átalakítása. ebben az átalakításban, amely egyébként nem egyszeri, hanem szükség szerint rendszeresen megújuló, konfliktusokkal járó feladat, döntő fontossága van a műszaki fejlesztésnek, a technológia-korszerűsítésnek és annak a „szellemi infrastruktúrának”, amit a tudományos kutatás, az oktatás, a képzés és a továbbképzés teremt meg. a jelen helyzetben már nem elegendő határozott és következetes gazdaságpolitikai tevékenységet folytatni - mondta -, hanem fejleszteni kell a szocialista demokratizmust, korszerűsíteni szükséges a politikai intézményrendszer működését és fokozni a társadalmi nyilvánosság ellenőrző szerepét is. a gazdaság reformja feltételezi és egyben megköveteli a társadalmi megújulást, a szocializmusról alkotott fel fogásunk tartalmi korszerűsítését.

a központi bizottság titkára beszédében hangsúlyozta: a tit az értelmiségi szerep aktív formálójá, az értelmiség társadalmi jelentőségének erősítője. önálló kezdeményezésekre bátorította a társulatot, s kifejtette: nagy szükség van az értékteremtő szellemi

Da

munka erkölcsi és anyagi megbecsülésének fokozására. el kell érni, hogy - a teljesítményekkel arányosan - fokozatosan megszűnjék az az értéktorzulás, amit az értelmiségi munka, a szellemi alkotótevékenység minősítése az elmúlt évtizedek során elszenvedett. ehhez azonban meg kell teremteni a forrásokat, és a magyar értelmiség most azzal szolgálhatja legjobban saját érdekeit, fejezheti ki hűségét a hazá, a szocializmus iránt, ha tehetségét és erejét teljes meggyőződéssel a gazdasági és társadalmi kibontakozás szolgálatába állítja - mondta végezetül. /folyt. köv./

na/la -ár  
13.07 130687 1901

..-

sb0031 4 150 mtib1033 /közönségszolgálat!/  
időjárás-jelentés /1. rész/

1987. június 13. - a központi meteorológiai intézet jelenti:  
kánikula

szombaton reggel az észak-ural-balti-tenger-német középhegység-baleárok vonalban huzódott az a gyakran változó időjárási frontrendszer, amelynek két oldalán lényegesen eltérő jellegű időjárás alakult ki. a néhány száz kilométer átlagos szélességű frontrendszer, illetve csapadékzóna északnyugati oldalán meglehetősen hűvös, szeles az idő, ugyanakkor a frontrendszer keletre, délkeletre eső területeken napról napra melegebb, már-már kánikulai az időjárás. a nagyon lassan kelet felé sodródó frontrendszer előtt heves helyi záporok, zivatarok alakulnak ki. a frontrendszer a következő másfél napon ugyan közelebb kerül valamelyest a kárpát-medencéhez, de időjárásunkra egyelőre nem lesz lényeges hatással, folytatódik az igen meleg, nagy részt száraz, kánikulai idő.

magyarországon pénteken napos, száraz, igen meleg idő volt. délutánra 25 és 30 fok közé emelkedett a hőmérséklet. a szombatra virradó derült, száraz éjszakán 11 és 18 fok közé hűlt le a levegő. szombaton délelőtti csaknem zavartalan volt a napsütés, gyenge maradt a légmozgás; gyorsan emelkedett a hőmérséklet, 11 órára elérte a 21 és 27 fokot.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 22,5 fok; a tengerszintre átszámított légnyomás 1016 hpa, alig változik.

Da

## előrejelzés az ország területére vasárnap estig:

folytatódik az igen meleg, nagy részt napos, száraz, kánikulai idő. délutánonként néhol átmenetileg erősen megnövekszik a gomoly felhőzet, elsősorban nyugaton, északnyugaton helyi zápor, zivatar valószínű. a délnyugati szél általában kissé élénk, az esetleges zivatarok környezetében átmenetileg erős lesz. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 15 és 20 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap általában 30 fok körül, keleten néhol 35 fok közelében alakul.

## előrejelzés budapest térségére vasárnap reggelig:

folytatódik a szokatlanul meleg, nagy részt derült, száraz idő. a délnyugati szél legföljebb kissé élénkül meg. a hőmérséklet késő este 26 fok körül, vasárnap hajnalban 18 fok körül várható. /folyt. köv./

La -ár  
13.27 130687 2343

-.-

sb0032 4 150 mtib1034 /közönségszolgálat!/  
időjárás-jelentés /2. rész/

## előrejelzés a balaton térségére szombat estig:

a délnyugati szél általában gyenge, mérsékelt lesz. napos, meleg, strandidő várható. a délutáni gomolyfelhő-képződést kis valószínűséggel helyi zápor, zivatar kísérheti. a hőmérséklet kora délután 30 fok körül, késő este 27 fok körül várható. a víz síófoknál 21 fokos. /mti/

La -ár  
13.32 130687 0430

-.-

sb0033 4 150 mtib1035

## véget ért a kohászati konferencia

1987. június 13. - szombaton, a miskolci akadémiai bizottság székházában véget ért a kohászat, a gépipar, valamint a műszaki egyetemek és ipari kutatóintézetek szakembereinek országos konferenciája. a résztvevők a többi között arra a kérdésre kerestek választ: milyen eszközökkel lehet mielőbb megoldani, hogy a magyar kohászat megfelelő minőségű alapanyaggal lássa el a felhasználó üzemeket, a gépipart. a vita során kiemelten foglalkoztak a szakemberek a kutatások további fejlesztésének fontosságával, a minőség javításának szükségességével és lehetőségeivel.

az ipar tárca szakembereinek és a kutatóknak az előadásában nagy hangsúlyt kapott, hogy a jelenleg is gondokkal küzdő kohászat megújulásának egyik meghatározó feltétele a kutatási irányok pontos meghatározása. szombaton, a konferencia záró napján több előadás foglalkozott a kutató munka finanszírozásának kérdéseivel. vörös árpád ipari miniszterhelyettes záró előadásában az egyik legfontosabb teendőként említette a gyártók és felhasználók eddiginél szorosabb szellemi és anyagi együttműködését a konkrét kutatási tevékenységben. /mti/

bas La -ár  
13.46 130687 1168

-.-

sb0034 4 150 mtib1039

## kommunista műszak a tisza cipőgyárban

1987. június 13. - kommunista szombatot tartottak ezen a hétfőn a martfői tisza cipőgyár központi üzemében. egy teljes műszak munkásgárdája állt a szalagok mellé és hozzájuk szegődtek, fizikai termelőmunkát vállaltak az irodai dolgozók is. a műszak alatt több tízezer pár lábbelit, formatalpat, talplemezt állítottak elő. a szombati termeléssel elsősorban az exportkötelezettség teljesítését segítették elő. hozzájárultak ahhoz, hogy ndk megrendelésre időre elkészüljön a háromszázezer pár divatos lábbeli és hogy a szovjet megrendelők is határidőre megkapják az első félévben esedékes 1.4 millió pár modern fazonu cipőt.

a kommunista műszak bérét szociális célra, a vállalat telkibányai üdülőjének építésére, fejlesztésére fordítják. /mti/

end/end/mz ká  
14.32 130687 0820

TM

-.-

sb0035 4 130 mtib1040

## országos bányabiztonsági konferencia oroszlanban /1. rész/

1987. június 13. - a bányatüzek elleni védekezés hazai tapasztalatairól és a megelőzést szolgáló feladatokról országos bányabiztonsági konferenciát rendeztek szombaton oroszlanban. a tanácskozáson az országos magyar bányászati és kohászati egyesület, valamint a térségi bányászok megkezdésének fél évszázados jubileumát idén ünneplő oroszlani szénbányák meghívására több mint 100 szakember vett részt: az iparág központi irányító szerveinek, a kutatóintézeteknek, és a hazai szénbánya vállalatoknak képviselői.

a tapasztalatcserét, örvendetes módon nem a bányabeli tüzesetek számának növekedése tette időszerűvé - hangsúlyozták a szakemberek. a hazai szénbányákban ugyanis az elmúlt évtizedben a korábbiak mintegy egytizedére csökkent a tüzesetek száma. a kárérték viszont megsokszorozódott; ez tette szükségessé a jól bevált módszerek, valamint a minél eredményesebb megelőzést szolgáló eljárások közzétételét. a kárérték növekedésének az az oka, hogy a korábbi nehéz és az egészségre ártalmas kézi, fizikai munkát jelenleg fejtelesenként 100-200 millió forint értékű berendezések könnyítik meg. a gépesítés révén pedig megnőtt a szénfeltáró, illetve széntermelő munkahelyek hossza és szélessége.

a tüzesetek megelőzésére az elmúlt években jelentős értékű műszaki fejlesztést hajtottak végre bányavállalataink. intézkedéseik egy része arra irányult, hogy minél kevesebb éghető anyag kerüljön a föld alatti munkahelyekre. a legtöbb helyen a folyamatosan működő szállítóberendezések hevedereit és a gumikábeleket nehezen éghető anyagúra cserélték ki. elterjedt az automatikus tűzoltóberendezések beépítése is. a legveszélyesebb melegezési góccok közelében ugynevezett hőérzékelő fiolákat helyeztek el. ezek a beállított érték felletti hőmérséklet esetén automatikusan üzembe helyezik a tűzoltóberendezéseket. ugyancsak hatásosan használhatók fel az öngyulladásos eredetű tüzek megelőzésére az ugynevezett széndioxid-mérő és távjelző készülékek. a gyors és hatékony megelőzés érdekében a vállalatok jelentős ráfordítással korszerűsítették hírközlő rendszerüket is. /folyt. köv./

pil/mz ká  
15.24 130687 2178

TM

-.-

sb0036 4 130 mtib1041

## országos bányabiztonsági konferencia oroszlanban /2. rész/

a szakemberek a jövőben jelentős előrelépésre számítanak az ugynevezett inert - semleges hatású - gázvédelmi rendszer elterjesztésétől. az eddigi kísérletek során igazolták, hogy a veszélyes mértékben felmelegedett vágatokba juttatott inert-gázzal - amely elvonja a térség oxigénjét - eredményesen előzték meg a tüzeket. de kialakult tűz esetében is hatásos a gáz alkalmazása. lehetővé teszi ugyanis a bányamentők munkáját, és nem okoz olyan károkat a nagyértékű gépekben, mint a jelenlegi vízelárasztási, illetve iszapolási megoldás. /mti/

pil/mz ká

15.25 130687 0628

-.-

sb0037 4 130 mtib1042

## a kisz központi bizottságának ülése /1. rész/

1987. június 13. - a „jövünk a tét!”, politikai akció eddigi tapasztalatait összegezte szombati ülésén a kisz központi bizottsága hámosi csabának, a kisz kb első titkárának előterjesztésében. a testület megvitatta azokat a javaslatokat is, amelyeket az akció összegzéseként az mszmp központi bizottságának és a minisztertanácsnak juttatnak majd el. e javaslatok első megfogalmazását a kisz kb az ifjusági sajtóban tette közzé, s azt az elmúlt hetekben a kisz-tagok megvitatták.

a „jövünk a tét!”, akció legfontosabb és legáltalánosabb tapasztalatát hámosi csaba így fogalmazta meg: „akciókkal használtunk társadalmunknak és közben öntudatosabbak is lettünk”, az előterjesztéshez fűzött szóbeli kiegészítésében a kisz kb első titkára hangsúlyozta, hogy a kisz nem tudja megoldani az ország gondjait, de a fiatalok cselekvőkészségükkel eredményesen hozzájárulhatnak a társadalmi, gazdasági kibontakozási programhoz. kiemelte: „jelentős az a gazdasági érték is, amelyet sok kisz-tag állított elő többletként munkahelyén az akció során, de ezzel egyenértékű a felelős cselekvés igénye, a saját tennivalók keresése és megtalálása. bár szokatlan volt a felhívásnak és a javaslatoknak a fiatal korosztályra jellemző hangvétele, a társadalom összességében jól fogadta azokat.

TM

a kisz kb ülésén felszólalók megfogalmazása szerint az akció az erős gazdasági-, párt- és kisz-vezetéssel rendelkező munkahelyeken újabb lendületet adott a fiataloknak a gazdasági feladatok végrehajtásához. ugyanakkor a tanulóifjúság körében kisebb aktivitást váltott ki a felhívás.

január óta a fiatalok ezrei fogalmazták meg véleményüket, mondták el tapasztalataikat, problémáikat. a politikai fórumok igazolták, hogy a kisz tagjai egyetértenek az mszmp kb novemberi határozatában rögzített célokkal, feladatokkal és kritikusan számon kérik azok lényegesen gyorsabb és következetesebb megvalósítását. a kisz kb ülésén abban jelölték meg a nyilvánosság politikai hasznát, hogy a kisz-tagok az akció során véleményt mondhattak, kialakíthatták a javaslatokat és ezzel aktívan segíthették a gazdasági, társadalmi kibontakozást. /folyt. köv./

si/mz  
16.24 130687 2200

-.-

sb0038 4 130 mtib1043

a kisz központi bizottságának ülése /2. rész/

felszólalt az ülésen berecz frigyés miniszterelnök-helyettes is. hangsúlyozta: „a jövőnk a tét!”, nagy segítséget adott a szükséges gazdasági, társadalmi intézkedések meghozatalához. nagyon fontos, hogy a döntésekbe sokak véleménye épüljön be és ezért különösen örvendetes, hogy elsőként a fiataloknál fogalmazódott meg a tenniakarás ilyen igénye. javasolta, hogy a most kialakult testületi döntés legyen kitartó munka kezdete, a kommunista fiatalok legyenek a javaslatok végrehajtásának cselekvő részesei.

/folyt. köv./  
si/mz ká  
16.25 130687 0593

-.-

sb0039 4 130 mtib1044

libiai küldöttség budapesten

1987. június 13. - szombaton elutazott budapestről dr. musztafa mohamed al zaidi, a libiai arab szocialista népi nagy dzsamahirija egészségügyi általános népi bizottsága titkára, aki dr. medve lászló egészségügyi miniszter meghívására küldöttség élén hazánkban járt. megbeszéléseket folytattak a két ország közötti egészségügyi együttműködés továbbfejlesztésének lehetőségeiről, a libiai egészségügyi szakértők látogatást tettek az országos baleseti intézetben és az országos mentőszolgálatnál. dr. musztafa mohamed al zaidi tárgyalt székács imrével, a tesco vezérigazgatójával, s találkozott stark Antal művelődési minisztériumi államtitkárral is.

/mti/  
kp/gg/bc/mz ká  
16.44 130687 0714

-.-

sb0040 4 170 mtib1045

befejeződött a II. tiszta kupa országos tűzoltóverseny

1987. június 13. - szombaton leninvárosban eredményhirdetéssel véget ért a II. tiszta kupa országos tűzoltóverseny. a háromnapos találkozón a tizenkilenc megye és budapest legjobb tűzoltóegységei mellett részt vett a német demokratikus köztársaság és csehszlovákia, valamint Magyarország válogatott együttese. a tűzoltók az ugynevezett horoglétra versenyen, a száz méteres akadályfutásban, a négyszer 100 méteres, felszereléssel, tűzoltási gyakorlatokkal nehezített akadályfutásban, valamint kismotorfecskendő összszerelésében mérték össze tudásukat.

a zsüri döntése értelmében az egyéni összetett versenyben béres lajos tűzoltó zászlós, a borsod megyei csapat tagja érte el a legjobb eredményt. a csapatversenyt is borsod megye nyerte.

a díjakat és az elismerő okleveleket héra attila tűzoltó vezérőrnagy, a bm tűzoltóság országos parancsnoka adta át. /mti/  
bas/bas/mz ká  
16.57 130687 0951

tm

-.-

sb0041 4 160 mtib1046

## kisegítő iskolák tanulójának országos találkozója

1987. június 13. - a kisegítő iskolák tanulójának háromnapos országos találkozója kezdődött szombaton kazincbarcikán. a most tizenharmadik alkalommal megrendezett találkozón az ország megyéiből és budapestről érkezett 24 leány- és 24 fiúcsapat - csaknem 300 tanuló - négytusában méri össze tudását.

a háromnap során a gyermekek hosszabb autóbuszkirándulásokat is tesznek, ellátogatnak aggtelekre, a lázberci tóhoz, ismerkednek a borsodi vegyipari bázis nevezetességével. a verseny hétfőn zárul.

/mti/  
bas/mz ká  
17.16 130687 0581

-.-

sb0042 4 160 mtib1047 /felhasználható: 19 órától/

## svéd kórus győrtt

1987. június 13. - a jönköpíngi svéd kamarakórus és a győri liszt ferenc kórus adott közös hangversenyt szombaton győrtt, a városi tanács dísztermében. a műsoron klasszikus és modern szerzők műveit szólaltatták meg, a vendégegyüttes ezenkívül hazája népzenejéből is izelítőt adott. a svéd kórust philip olson, a győri énnekart valstyán mihály és ujjvári mária karnagyok vezényelték.

/mti/  
mzs/mz ká  
17.19 130687 0433

-.-

sb0043 4 130 mtib1048

## a kisz központi bizottságának ülése /3. rész/

a hozzászólások során többen szóvá tették egy új ifjúsági törvény szükségességét. a vitában megfogalmazták azt is, hogy az élet számos területén, a társadalom több szférájában, - mint amilyen az oktatás, a kultúra, az ideológia -, szükség van a folyamatok elemzésére és az abból következő reformokra. elhangzott, hogy a „jövünk a tét!”, akció eredményeképpen lehetőség nyílik az ifjúsági szervezet korszerűsítésére.

a kisz kb <sup>munkájának</sup> befejezettnek nyilvánította a „jövünk a tét!”, akciót, ugyanakkor az új politizálási stílust, amit az akció során kialakítottak, a szervezet egészében a továbbiakban is alkalmazni fogják. az mszp kb-nak és a kormánynak továbbítandó kisz-javaslatokat, amelyeket a testület szombati ülésén a megfelelő módosításokkal egyhangulag elfogadott, véglegesített formában a magyar ifjúság június 25-én számában közzéteszik.

nagy imre, a kisz kb titkára előterjesztette a központi bizottság és az intéző bizottság második félévi munka- és üléstervét, majd ezt követően a testület králikné cser erzsébet, a kisz kb titkára előterjesztése alapján elfogadta a kisz „természetesen egészségesen”, elnevezésű egészségmegőrzési programját. /mti/

si/mz ká  
17.40 130687 1239

-.-

sb0044 4 130 mtib1049

## a tit küldöttgyűlése /6. rész/

a tit küldöttgyűlés hozzászólásokkal, vitával folytatódott.

nyikolaj galenkov, a szovjet testvérszervezet, a znanyija elnöke felszólalásában kiemelte a szocialista országok tudományos társulatai együttműködésének jelentőségét, a kapcsolatok szorosabbá tételének fontosságát, majd átadta a testvérszervezet üdvözlő levelét és ajándékát.

köpeczi béla művelődési miniszter hozzászólásában a kultúra és az ismeretterjesztés kapcsolatáról beszélt. elmondta, hogy napjainkban a megváltozott életmód következtében csökkent a művelődésre fordított idő, a kulturális kiadásokra szánt pénzüsszeg. átrendeződött a kulturális érdeklődés, s ennek megfelelően átalakult

Tm

az ismeretterjesztő munka is. az újfajta, az érdeklődést jobban felkeltő ismeretterjesztésen túl különösen fontos a szemlélet-formálás, és ezzel a képességgel ténylegesen rendelkezik a tit.

a művelődésügy és a tit kapcsolatában célként jelölte meg, hogy az oktatás, a közművelődés területén dolgozók közül mind többen legyenek aktív tagjai a társulatnak. különösen fontosnak vélte a fiatalok, az egyetemi és főiskolai hallgatók közötti tagtoborzást, hiszen az elmúlt ciklusban 50 százalékkal csökkent a tanulók száma a tit-ben.

köpeczi béla szavait követően folytatódtek a hozzászólások.

több küldött beszélt a városi, helyi szervezetek nagyobb önállóságának fontosságáról, szót ejtettek a magyarországi nemzetiségek körében folytatott ismeretterjesztő munkáról, a múzeumok közművelődésben betöltött szerepéről, a tit értelmiség-gondozó feladatáról, valamint a megújuló népfőiskolai mozgalom eredményeiről. az idegennyelv-oktatásról szólva hangsúlyozták: el kell érni, hogy a tit-nek saját nyelvoktatói legyenek.

a hozzászólások után a küldöttek egyhangulag elfogadták a főtítkári beszámolót, illetve a módosított alapszabályt, amely kiemeli a területi szervezetek önállóságát, és ezzel párhuzamosan a társulat önfenntartó kulturális szolgáltatásainak jelentőségét.

a küldöttgyűlés az elnökség és az ellenőrző bizottság megválasztásával ért véget. a tudományos ismeretterjesztő társulat elnöke ismét ádám györgy, főtítkára rottler ferenc lett. az ellenőrző bizottság elnökévé bakó károlyt választották. /mti/

ya/mz ká  
18.54 130687 2263

-. -

sb0045 4 130 mtib1050 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. június 13. -

előrejelzés az ország területére vasárnap:

folytatódik a nagyrészt napos, száraz, igen meleg kánikulai időjárás. átmeneti gomolyfelhő-képződés és egy-egy helyi zápor, zivatar elsősorban nyugaton, északnyugaton valószínű. a délnyugati szél általában kissé élénk, esetleg zivatar idején átmenetileg erős lesz. a hőmérséklet csúcserőke általában 30 fok körül, keleten néhol 35 fok közelében alakul. /mti/

mz ká  
18.58 130687 0524

-. -

sb0046 4 160 mtib1051

bemutató a jurta színházban

1987. június 13. - ratkó józsef: segítsd a királyt című drámai költeményét mutatta be szombaton a budapesti jurta színház.

a darab rendezője holl istván, diszleteit szervátiusz tiber tervezte. a főbb szerepeket csikós sándor, petényi ilona, holl istván és bodor tiber alakítja.

az államalapítás korában játszódó színmű - a szerző szavai szerint - a történelmi időzavar drámája. az új ideológia, a kereszténység és a pogány múlt konfliktusán túl középpontjában az a kiélezett történelmi helyzet áll, amikor meghal imre herceg, s ezzel megkérdőjeleződik a jövő, az istván-i mű továbbvitele. /mti/

ya/il/bc/mz ká  
19.30 130687 0665

-. -

sb0047 4 130 mtib1053

marjai józsef hazaérkezett jugoszláviából

1987. június 13. - marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese a szlovén kormány meghívására június 11. és 13. között szlovéniába látogatott. Ljubljánban vendéglátójával, dusan sinigojjal, a szlovén szocialista köztársaság végrehajtó tanácsának /kormányának/ elnökével áttekintették a magyar-szlovén kapcsolatok alakulását, és a továbbfejlesztésükkel összefüggő teendőket. marjai józsef találkozott milan kucsan-nal, a szlovén kommunisták szövetsége központi bizottságának elnökével, valamint andrej marincsal, a szlovén köztársaság államelnökségének tagjával. a baráti légkörű megbeszéléseken kölcsönösen tájékoztatták egymást jugoszlávia, és ezen belül szlovénia illetve hazánk politikai és gazdasági fejlődésének időszerű kérdéseiről.

a minisztertanács elnökhelyettese ellátogatott koperbe, ahol a magyar tengeri áruszállítás szempontjából jelentős kikötővel ismerkedett, és megbeszélést folytatott a régió valamint a kikötő vezetőivel. koperben külön tárgyalt janez zemljaričsal, a jugoszláv szövetségi végrehajtó tanács /kormány/ alelnökével a két ország kapcsolatainak időszerű kérdéseiről, a magyarország és jugoszlávia közötti gazdasági együttműködés szerkezetének korszerűsítéséről, és kiterjesztéséről, az ehhez szükséges feltételek megteremtésének módjairól.

marjai józsef, akit szlovéniai útján elkísért györke sándor, hazánk belgrádi nagykövete, és patkó andrás pénzügyminiszterhelyettes, szombaton este visszaérkezett budapestre. /mti/

mz ká  
20.12 130687 1533

Tm

-.-

sb0048 4 180 mtib1055

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. június 13. -

sb0001 új típusú akkumulátorok  
sb0002 aerosolos palackokat gyártó üzem épül szennán  
sb0003 delta-berendezések eiópiának  
sb0004 nehéz borsószezonra készültek fel pakson  
sb0005 számítástechnikai ügyfélszolgálat pécsen  
sb0006 telkek a városkönyéken  
sb0007 tervek az iskolarendszerű egészségügyi szakoktatásról  
sb0008 nemzetközi gitárfesztiválra készülnek esztergomban  
sb0009 nyomdász bélyeg  
sb0010 a kisz központi bizottságának ülése /gyorshir/  
sb0011 megkezdődött a tit küldöttgyűlése /gyorshir/  
sb0012 kazah miniszter látogatása  
sb0013 bezárult a győri ergonómiai nyári egyetem  
sb0014 önkéntes társadalmi örök tanácskozása  
sb0015 somogyi lászló nszk-beli látogatása  
sb0016 csapatászló a szigetvári uttoroknak  
sb0017 mozgássérültek tábora  
sb0018 építők napja - felavatták a gránit-gyár új üzemcsarn.-át  
sb0019 obt - párizsi béketüntetés  
sb0020 nszk-beli béketüntetés - obt távirat  
sb0021 flóra virágosítási verseny  
sb0022 eszperantista béketalálkozó debrecenben  
sb0023 lottó-nyeremények  
sb0024 a tit küldöttgyűlése /1. rész/  
sb0025 galéria a vasszécsényi kastélyban  
sb0026 a tit küldöttgyűlése /2. rész/  
sb0027 a tit küldöttgyűlése /3. rész/  
sb0028 felsőbüki nagy páál emlékülés  
sb0029 a tit küldöttgyűlése /4. rész/  
sb0030 a tit küldöttgyűlése /5. rész/  
sb0031 időjárás-jelentés /1. rész/  
sb0032 időjárás-jelentés /2. rész/  
sb0033 véget ért a kohászati konferencia  
sb0034 kommunista műszak a tizza cipőgyárban  
sb0035 országos bányabiztonsági konf. oroszlánban /1./  
/folyt. köv./ la/mz  
20.13 130687 1565

Tm

-.-

bel

- 34 -

1987.06.13.

sb0049 4 180 mtib1056

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0036 országos bányabiztonsági konf. oroszlanban /2./
- sb0037 a kisz kb ülése /1. rész/
- sb0038 a kisz kb ülése /2. rész/
- sb0039 libiai küldöttség budapesten
- sb0040 befejeződött a ii. tiszta kupa országos
- sb0041 kisegítő iskolák tanulóinak országos
- sb0042 svéd kórus győre
- sb0043 a kisz kb ülése /3. rész/
- sb0044 a tit küldöttgyűlése /6. rész/
- sb0045 időjárás-jelentés
- sb0046 bemutató a jurta színházban
- sb0047 marjai józsef hazaérkezett
- sb0048 tartalomjegyzék /1. rész/
- sb0049 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: kovács györgy  
szerkesztette: császár tibor  
kálmán sándor  
- v é g e -

/mti/ mz ká  
20.14 130687 0801

L. Tm

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek



budapest, 1987. június 14.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 130 mtib1001

magyar szellemi szolgáltatásért külföldi gyógyászati eszközök /1. rész/

1987. június 14. - magyar szellemi szolgáltatásért siemens gyógyászati eszközök, ez az a speciális árucseré, amelynek számos hazai klinika, kórház és más egészségügyi intézmény látja hasznát már a következő hónapoktól. az orvosi műszerkereskedelmi vállalat, a metrimex külkereskedelmi vállalattal közösen megállapodott a svédországi siemens-elema céggel, hogy a svédországba kiküldött magyar számítástechnikai szakemberek tevékenységéért korszerű gyógyászati eszközökkel fizetnek. 1990-ig 12 millió korona értékben korszerű radiológiai, kardiológiai és elektromedikai gyártmányokat szállítanak hazánkba. már az idén lesz közöttük szivritmus-szabályozó, elektromedikai eszköz, valamint a koszoruér-tágításhoz nélkülözhetetlen ballonkatéter, továbbá komputer-tomográf, és várhatóan egy vesekőzúzókészülék. az ez évben beérkező orvostechnikai termékek felerészben pacemaker és tartozékaik. arányuk évenként növekszik majd. ezek - a német demokratikus köztársaságból vásárolt pacemakerrel együtt - elegendőek a hazai betegek számára.

e külkereskedelmi akciót kiegészítik az omker folyamatban levő, - a hazai szakértelmen alapuló - hasonló jellegű ügyletei. a widex dán cégtől például hallásjavító készülékek alkatrészeit hozza be, s azokat a fotoelektronika szövetkezet speciális részlegében szerelik össze. a kész termékeket a dán cég ellenőrzi, így azok ugyanolyan minőségűek, mint amelyeket dániában állítanak össze. az idén 800-1000 ilyen készülék kerül az omker-szaküzletekbe. a

Dal